
Év kö zi 13. va sár nap
Mt 10,37–42

„Nem mél tó hozzám…”

Eb ben a sza kasz ban el len té tek so ra sze re pel, ame lyet kön  nyen 
fél re is ért het az em ber. Nem hi szem, hogy Jé zus uszí ta ni akart vol-
na bár kit is a szü lei el len (37. v.). Ar ról sem ol vas ha tunk pél dá za tot, 
hogy a szü lő ket a gyer me ke ik el len akar ta vol na han gol ni (38. v.). 
Ezek az el len té tek mind egyi ke sum más túl zás, amely ar ra szol gál, 
hogy sor ren det te remt sen az em ber ér ték rend jé ben, a ke resz tény 
ér ték rend fel vá zo lá sa ér de ké ben. Az „igaz em ber” (41b) tu laj don-
sá gai: an  nyi ra sze re ti Is tent, hogy túl tud lát ni a szü lei meg győ ző-
dé sén és val lá sos ne ve lé sén; me ri bí rál ni a sa ját gyer me kei ma ga-
tar tá sát is; tud ja, hogy a pró fé ták kal (41. v.) ro kon lel kek ké pe sek 
ar ra, hogy min den től füg get le nül tá mo gas sák az igaz em be re ket. 
Jé zus tisz tá ban van az zal, hogy ta ní tá sa új csa lá di kap cso la tot 
te remt a kö ve tői kö zött. Eh hez ha son ló szo ros tár sa dal mi kö tő dés 
ala kult ki a te ra pe u ták és az esszénusok kö zött Jé zus ko rá ban. A 
cso por tok ba tar to zók tá mo gat ták egy más csa lád ját, sőt gyak ran 
va gyon kö zös ség re lép tek. Jé zus te hát nem csu pán ar ra szá mít, 
hogy ta nít vá nyai majd me mo ri zál ják sza va it, vagy kö zö sen lel ke-
sed nek ér te, ha nem fel szó lít ja őket, hogy az egyé ni éle tü ket, a tár-
sa dal mi kap cso la ta i kat át for mál ják. Na gyon jól tud ja, hogy a ta ní-
tá sát ko mo lyan ve vők időn ként ko moly dön tés re kény sze rül nek. 
Az ül dö zött ke resz té nyek, a vér ta núk hi te erő sebb nek bi zo nyult, 
mint a sze mé lyes kö tő dé sük. Mert úgy vél ték, hogy ez zel a meg-
győ ző dé sük kel ala kít ják a vi lá got. Úgy ér tel mez ték az éle tük ben 
meg va ló sí tott evan gé li u mot, mint Is ten igé jé nek ko vá szát, amely új 
tár sa dal mat te remt, új szo li da ri tást hoz lét re, az is ten hí vők kö zött.

A ma gya rá zók nak a leg na gyobb ne héz sé get a „ke reszt hor do-
zás” (39. v.) ki fe je zés je len ti. Ugyan is a la tin és a gö rög nyelv ben 
en nek nincs meg fe le lő je. Az el ítél tek ma guk vit ték ke reszt jü ket a 
vesz tő he lyig. A ke reszt hor do zás ké pe azon ban ké sőbb egy be esik 
Jé zus ke reszt úti szen ve dé sé nek le írá sá val. Hús vét után a ke resz-
tény ter mi no ló gia a ke reszt hor do zást kön  nyen azo no sí tot ta Jé zus 
szen ve dé sé vel. De ha a ki fe je zés hús vét előt ti, ak kor egye sek sze-
rint csak a zélóták szó tá rá ban sze re pel he tett, akik nek a fe je fe lett 
le be gett ez a ha lál mód. De ez eset ben ér tel me zés szem pont já ból 
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prob lé mát je lent, hogy Jé zus el ha tá ro ló dik a zélótáktól (ak kor nem 
szán hat kö ve tő i nek zélóta sor sot!). A fő kér dés: va jon ez Jé zus tól 
ere dő mon dás, vagy ta lán egy szen ve dés re vo nat ko zó mon dá sát 
ér tel mez tek ké sőbb a szen ve dé sé nek fé nyé ben? So kan úgy vé lik, 
hogy uta lás Ezekiel pró fé ta mon dá sá ra, amely sze rint ke reszt tel 
(ere de ti leg tau jel lel) je lö lik meg a Je ru zsá lem pusz tu lá sán sí ró kat. 
A Jé zus-kö ve tők ke reszt sé ge egy ben meg je lö lés, be ik ta tást Pál 
kö zös sé gé be (Gal 6,14). A Jé zus ta ní tá sá val meg je löl tek te hát sa já-
tos el kö te le zett sé gük nek cse le ke de tek ben meg nyil vá nu ló bé lye gét 
egész éle tük ben hor doz zák, mert csak így ma rad hat nak hű sé ge sek 
Mes te rük höz. Az ér tel me zés sze rint nem fel tét le nül a szen ve dés 
ke reszt jé re utal a Jé zus-mon dás, ha nem az el kö te le zett ség fo lya ma-
tos sá gá ra.

Ami kor az em be rek fo lya ma to san vál toz tat ják vé le mé nyü ket, 
né ze te i ket, és ami kor a han goz ta tott szép esz mék kö zül va la me lyi-
ket sze mé lye sen is meg kel le ne va ló sí ta ni, ak kor ez a kö vet ke ze tes-
ség va ló ban a ki vá lasz tott ság bé lye gé nek lát szik. Két ség te len, aki 
sza lad az élet le he tő sé gei után, an nak ez a faj ta el kö te le zett ség azt 
je len ti, hogy le ma rad az új don sá gok ról. Aki vi szont meg ér ti Krisz-
tus ta nít vá nyá nak szem lé let mód ját, az nem el ve szí ti az éle tét, 
ha nem meg ta lál egy olyan élet ide ált, amely ne ki szi lárd sá got, kör-
nye ze té nek pe dig új kö tő dést je lent. Azok, akik ezt az em be ri alap-
ál lást kö ve tik, azok kön  nyen fo gad ják el egy mást, kön  nyen fo gad-
ják be Jé zust, Is ten or szá gá nak kül döt tét.

Az éle tét el ve szí tő és meg ta lá ló ta nít vány imá ja

Azt kér ted, Uram, hogy té ged sze res se lek job ban, mint a hoz zám 
leg kö ze lebb ál ló sze ret te i met.

Ar ra kér tél, ve gyem fel a ke resz te met, és kö ves se lek, ne néz zek hát-
ra, sze ret te im és ko ráb bi éle tem fe lé.

Ar ra vágy tál, hogy ve szít sem el az éle tem ér ted, ad jak fel min dent, 
azért, hogy ben ned új ra meg ta lál jam.

Nem mon dom, hogy tisz tán ér tet tem, mi ért, de meg tet tem mind-
ezt, ér ted, Uram.

Rád bíz tam ma gam, és hit tem ben ned.
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És töb bet kap tam, mint re mél tem.

Cse ré be Élet tel töl töt tél meg, és fe le lős ség tel jes kül de tést ad tál.

Az óta nem élek cél és ott hon nél kül.

Je len lé ted del be töl töd és bol dog gá te szed éle te met.

Kü lön le ges szép sé get adsz min den na pom nak.

Is te nem! A bá tor sá gért imád ko zom.

Add, hogy mi nél több em ber mer je el ve szí te ni éle tét, és ez ál tal egy 
tel je sebb, iga zibb éle tet kap jon tő led. Amen.
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